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ii az igazság?
Mikor dicső vezérünk, Jn.sth 

Gyula erős kezéből a halál kira­
gadta azt a szent, háromszinü 48-as 
lobvgőt, mellyel :>'d éven át vezet­
te, lelkesítette törhetetlen makói 
hi veit, mikor kihullott kezéből a 
zászló, nem maradt a porban. Fel­
vettük mi, hűséges hívei és szivünk 
minden lelkesedésével, igazságos ér­
zésünk minden melegével oly bátor, 
régi, liii hívének, Pete .Márton dr.- 
Bak akarjuk nyújtani, aki mindig 
i tt állott, .lustii Gyula mellett, aki 
soha .1 üsth Gyula szent nevét egy 
gúnyoló szóval sem illette, aki úgy 
becsülte • lustii Gyulát., almgy az <> 
igazságos, hazafias, törhetetlen és 
szótárté jelleme megérdemelte.

Még ki sem hült a mi dicső ve­
zérünknek, -lustii Gyulának teste, 
mikor mái az itthagyott, nagyra- 
becsiUt örökét, a makói mandátu­
mot Kckhardték mint valóságos 
sáskáinál lepték cl. Igényt tartottak 
a makói mandátumra, a makói füg­
getlenségi és 4N-US választok bizal­
mára, .lustii Gyula kincsere. < *k, 
akik meat meg nem értették, min­
dig gúnyolták, piszkolták .lustii 
(ívnia dicső nevét, a Is as eszmek­
ént kitartó küzdését.

Holló kincsrabbik 1 Kckhardték. 
Mungók! Hol voltatok akkor, amikor 
Justh Gyula állott még a makói 
városháza erkélyén és lelkesítő szó­
val szólott hozzánk ? Gúnyoltatok, 
ellenségeink voltatok. Szent zászlón­
kat, népjogainkat, elveinket sarka 
tiportátok ! Feleljetek arra makói 
polgártársak, .lustii <ívnia, zászlója 
köríti láttátok-e valaha Eckhardt 
Vilmost? Ha nem. mintaliogy nem 
is láthatta senki, akkor hát miért 
változott meg Eckhardt \ ilmos 
nézete ilyen hirtelen, hogy közvet­
lenül .lustii Gyula halála után be­
lépett Justli iíyula és Károlyi Mi­
hály pártjába? Miért forgatott kö­
pönyeget?

Nem elvből, nem rajongásból, nem 
hazaszeretetből, nem a mi szent, 
•IN-as lobogónk iránt érzett imádat­
ból, hanem - a mandátumért, üzlet­
ből : Az üzletekhez kiváló érzéke 
lehet, de ez nem üzlet, Eckhardt 
ur! Mért nem lépett he a függet­
lenségi és 48-as pártba közéleti 
szereplése kezdetén, mért épen köz­
vetlenül • lustii Gyula halála után ? 
Érdekes és milyen érdekes az, hogy 
épen akkor jött rá, hogy független­
ségi, amikor Justli Gyula halálával 
megüresedett a makói mandátum. 
Vájjon belépett volna Eckhardt Vil­
mos közvetlenül dusth Gyula halála 
után a függetlenségi és 48-as Ká-

volyi pártba akkor is, lm. nem Ká­
rolyi-párti véletlenül a főispán, ha­
nem véletlenül még mindig munka­
párti főispán alatt nyögne Gsanád- 
megye ? Ezen gondolkozzatok csak 
egy kicsit, polgártársaink!

He liát nem is kell Eckhardt 
senkinek, csak a maga kis mozi, 
tarhonya, gépjavító, bank meg bá­
dogos érdekszövetségének. EckiiaiMi­
mik ezek a különböző üzletvezetői 
megtántorithattuk egy-két igaz füg­
getlenségit és most ez a kis üzleti 
társaság mindenféle csúnya kortes­
kedéssel, összc-vissza sunyi beszéd­
del, rosszul titkolt mungó barátsá- 
gocskákkal iparkodik Eckhardt, ja­
vára leszedni mind a fiz körméről 
azt a derék választót, akihez épen 
hozzá fér.

Ne higyjetek nekik! Mindenféle 
szószátyár hitegetéssel sugdosnak. 
Ígérgetnek befolyást, emlegetnek 
pressziót. Ne higyjetek nekik, hi­
szen semmi hatalmuk, semmi befo­
lyásuk semmibe sincsen. Csanádme- 
gyében a vasakaratu Justli János a 
főispán és ö kérlelhetetlenül igaz­
ságos ember! .faj annak, akinek
nincsi mi rendben a. széna,j; 1, akinek
rój tejjetni való üzletei•skéi, szabály-
falaiéaígai vannak. Ya s kézzel szol-
gálja Justli János az igazs ágtít !

K é i hétig volt csak függel lenségi
Eckli arát Vilmos, ma már nem az
többe . Piihöz-iához kaipkod és bár
hogyan is iparkodik azt hangoz-
futni, hogy ö milyen nagy függet-
lenségi, ne higyjetek neki! (> már
nem 'tagja az országos függetil nségi
és 4 A •as pártnak!

Olyan, mint a szélkakas ez a 
fiatalember, akart ő már mindenféle 
lenni. Kapkod ide is, oda is. fog ő 
a holnap délutáni programmbeszéd- 
jén olyan szépeket mondani, Ígér­
getni, hogy eláll az ember Jszeme- 
szája. Ne higyjetek neki! Nem 
komoly ember. Ki tudja, kér hét 
múlva miféle párthoz csatlakozik ? 
Meit az országos függetlenségi párt, 
dusth (íyuhi pártja már többé szóba 
nem áil vele. Nem kérnek belőle, 
nekik komoly politikus kell. lelkes 
liazali, nem szélkakas.

dusth Gyula zászlóját, a makói 
mandátumot komoly embernek adjuk, 
nem valakinek, aki ma ilyen, holnap 
olyan párti. Hol fellép, hol vissza­
lép, aztán újra fellép. Szélkakasokat 
csinál belőletek is választópolgárok, 
akik neki meggondolatlanul szava­
zatotokat; elígértétek, függetlenségi 
elvtársak, gondoljátok meg jól azt, 
amit most mondunk : Un H is ii/ér- 
tizleb-l: Hrldiardl I 'Uniósnál,, mini 
az orszta/os fii(/</etlensé(/i és /.s-as 
póri tagjának, abban a, pillanatban

Jr! nn/jlnl: obira Ilckltard fiiak adóit 
szárától: ah'd, ameli/ pillanatban
ő iáin laijja az országos fii/pjet tenséji 
és ÍS-as pártnál:. Polgártársak/•>/,■- 
hari/t már nnn tai/ja a függetlenségi 
pártnál:, hdii'd ti lel vagjlol: obira 
pridian/inai: adott szavatol: alól. De 
ha mégis akadnak közietek, akik 
rá szavaznak, azzal ők maguk is kilép­
tek az országos függetlenségi pártból.

Emeljük magasra .Justli Gyula 
lobogóját és mint egy test - egy 
lélek kiáltsuk : Éljen Hete Márton 
dr., a függetlenségi és 48-as párt 
egyedüli jelöltje! Ne hagyjuk el a 
párt zászlóját, melyet Pete Márton 
dr. tart a kezében, aki minden te­
kintetben méltó utódja lesz dusth 
(t villának 1

Károlyi Mihály távirata 
a függetlenségi párthoz.

A budapesti józsefvárosi függetlenségi kör Makó
népéhez.

Ma este gróf Károlyi Mihály tói a makói függetlenségi és 4''-as 
párt elnökségéhez a következő távirat érkezett:

Szilviissy Alajos pártelnök, Makó.
Kérem pártunk jelöltjének, Pete Márton ilr.-nak, az én régi érde­

mes munkatársamnak, a függetlenségi eszmék törhetetlen harcosának 
megválasztása érdekében minden biztosítékot megszerezni. Justli Gyula 
politikai örökébe méltóbb utódot alig is lehetne találni. Pete dr. érté­
kes egyénisége nagy nyeresége lesz pártunknak az országgyűlésben. 
Hazafias üdvözlettel: Károlyi Mihály gróf.

A másik táviratot a budapesti józsef-városi függetlenségi párt. mely­
nek Pete Márton dr. alelnöke, küldte pártvezetőségünknek a következő 
tana lommal :

\ józsef-városi függetlenségi párt üdvözletét küldi Makó népének, 
amiért a nagy örökség fölött oly bölcsen akar dönteni. Az ö népe sor­
sát Justli Gyula sem testálhatta volna demokratikusabb, radikálisabb 
és magyarabb férfiúra, mint Pete Mártonra, a mi pártunk egyik vezérére.
Hazafias üdvözlettel: Kovács elnök, Drozdv főtitkár.

A választás napja 
elölt.

Szombat délután 4 órakor érte­
kezlet a Buza-féle vendéglőben.
Hol lesznek a függetlenségi párt 
gyülekező helyeia választás napján?

I utaló/ 1 üi/i/ellenséi/i ás 4H-as 
pari (dnöl'srt/r Iujjad maion is 
tisztet (die! é etesd i, In a/a a Huza­
léin rendéi/lőhen (latinamon) szom- 
liafon délután 4 órakor érle kéz­
iéi les:, nielgén résztresznrk azok 
a: orszáijiji/ii/ési képviselők, alakéi 
a: országos I ii<)f/ethJnsé‘rii párt
kii hl üli ki.

.4 ni/osztás napján a független­
ségi párt t/i/iil(‘kr:ö lad (jel. les: art:: a 
Húz a-Jele vendéglői (liidjinw), a 
I’rójéta-helipséi/e (a inci/i/e/aizzül 
szemben), a Sorosarnok és régül 
a párti rod a helyisége (a Makói 
Takarékpénztár épületében).

A találkozás választás napján 
0 Haza-féle vendéglőben lesz, 
ahonnan a rálasztás szinla 1 gén 
rónáinál: fel.

3usth Gyula és 
Eckhardt.

Egy kis visszaemlékezés.
Hogy kikből áll „a makói függet­

lenségi párt végrehajtőbizuttságae. 
amely ma a válasz tó polgárság egy 
részéhez kortes leve let intézett, azt 
különböző formában lapunk más 
helyein találja meg az olvasó. Élt­
ben az írásban az a szemérmetlen 
állítás olvasható, hogy dusth Gyula 
mandátumára. Eckhardt V times a 
legméltóbb. Hát ennél utolsóbb 
kortesfogást és a tényeknek ilyen 
elferdítését még sohasem tapasztal­
hatta senki. Hát azt hiszik ezek 
a végrehajtóbizottsági érdekeltek, 
hogy Makón nem ismerné, senki 
hekhardtnak viselkedését dusth 
Gyulával szemben ?

Ki ne tudná, hogy mikor évekkel 
ezelőtt egy alkalommal .Justli Gyula 
beszámolót tartott, az akkor „még 
fiatalabb" Eckhardt, több ifjú társá­
val együtt folytonos közbeszólásai
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val és ellentmondásaival féibes/aki- 
tutta. megzavarta.

X„ persze, akkor még igen irjn 
volt. heves, szilaj vérmérsékletű - 
mondják az ő udvaroncai. Igen. de 
mikor a megyebizottsági gyűléseken 
is többizben. gúnyos közbeszólásai­
val zavarta Justh Gyulát, aki ak­
kor is. mint mindig a Iüggetlensogi 
párt elveit hirdette, akkor már al­
jegyző volt a megyén. Kgy várme­
gyei tisztviselőről pedig méltán Ki­
tehetjük! hogy amit tesz. azt tudva 
és meggyőződéssel teszi.

Tudta-e ezt a „végrehajtóbizott- 
.ság". amikul azt irta, hogy jelölt­
jük méltó utódja lehet Justh Gyu­
lának ? Ha nem tudta, hadd tudja 
meg most és hadd tudja meg min­
denki. hogy mint viselkedett Kel- - 
hardt a mi felejthetetlen vezérünk­
kel szemben'. Alig hisszük, hogy 
lenne Makón ezckutáii vsak egy 
olyan függetlenségi választópolgár 
k,jaki .szavazatát szégyenkezés nélkül 
adná arra az Kckhavdtra. aki annyi­
szor sértette meg tisztelet len közbe- 
szólásaival é- megjegyzéseivel .In-ili 
(Tyalát !

mert szidja, paskondiáza a 4S as, 
függetlenségi pártot. Tehát kétség­
telenül politikai lap. Már most. ha 
Kokbardtnt megválasztanák — ami­
ből nem eszik a „Makói l:jságtt 
vedlik-e át függetlenségi párti lappá, 
iaz át ved lésben gyakorlata van) 
avagy Eckhardt lesz mangó? Hiszen 
csak igy lehetnének valahogyan egy 
kenyéren, közös kenyTcn. egy gyé­
kényen 1

Szegény, jó. Istenben boldogult 
dr. Kiss Pál! Ha élnél, hogyan 
futkosnál, hogyan igyekeznél az 
egyes éltévetve.letteket ícivilágosi- 
tani. In így ne hagyják a zászlót.

az igaz. szent lobogót üres sza­
vakkal, silány félrevezetésekkel bc- 
tnoeskolni.

Szegény jó Kiss Pál, ha te vagy, 
dicsőséges szellemed világosítsa lel 
azokat, akik felülnek azon egyetlen 
jelenségnek, hogy a 48-as függet­
lenségi párt igazi jelöltje ellen rontó 
ál negyvennyolcas jelölt „makói". Jvz 
az egy tény egymagában nem elég 
ok. mert aki nem is született Ma­
kón. hivebben. őszintébben szolgálja 
a mi érdekünket, ha igazán füg­
getlenségi. mint a mi jelöltünk: dr.
Pete Műtőn!

Megtörtük az olaszok ellenállását.
Vezérkarunk jelen lése.

Budapest, november 9.
Olasz harctér:
\ Ki vonzónál megtörtiik az olaszuk ellenállasát. A szövetsé­

gesek az egész arvvonaloa átlépték a folyót és nyugat fele nyo­
mulnak előre. Csapataink a tiroli határhegységekben is előrehaladtak. 

,\ Keleti harctéren és Albániában nincs újság.
V vezérkar főnöke

Dr. Kiss Pálról, 
a Makói Újságról 

és Eckhardt Vilmosról
Hősi halált balt szegény dr. ku­

pái emlékezem reád: emlékezem, 
amikor lángoló buzgalommal meg­
alapítottad a „Makói 1 jsúgót* és 
rajomé szeretettel hirdetted a lap 
hasábjain az igét, a függetlenségi 
eszme érvényre jutását. Munkálkod­
tál t. ehetetlen ül a nép boldogul« 
sáu önzetlenül önfeláldozóul!.

Hófúvásban és esőben előre.
Pi némsi vezérkar jelentése.

( \ (Ufi! ’ -,•. "////,s-; ÚU('(’s‘ ff'h’nU. t

Nyugati hatlszinívr:
Uuppívchl trónörökös hadcsupurtja : A flandriui tüzérségi hare 

délután a Yscr területén Pub a pollenéi és Paschendaclenát jelenté- 
keny erűre fokozódott. Artoisban a tűz több helyem feléledt. Achc- 
villetól délre és a Seharpetó! északra visszavertünk angol felderítő 
'lőii'törési-ki'f.

A trónörökös hadesoportja: Lényeges esemény nőm történt.
AIlu'ii h wiiriombevgi herceg hadesoportja: A Sumlgauban a

Azután átadtad a lapot a mostani franciáknak heves tüzhuilámok után előretörő rohamcsapatait visz-
s/aveitük. Az (dlenség légi harcban és vvdőliizeiésünk folytán 1 •> 
repülőgépet veszített. Müller hadnagy 52-ik. Billow hadnagy 25-ik, 
Böhme hadnagy 22-ik és Pongrác/ hadnagy 21-ik légi győzel­
mét avatta.

A Keleti harctéren nem volt nagyobb harci cselekmény.
Mamiim arc vonal:
A Csorna hajiásban német és bolgár osztagok az ellenséges 

árkokból foglyokat és egy géppuskát hoztak magákkal. A Struma 
síkságon angol századoknak erőteljes ellentámadása visszaverte őket.

Olasz ham < mai:
A Ki vonzót átléptük. A szövetséges hadseregek a hegyi uta­

kon és a síkságon az olasz utóvédek ellenállását megtörték. Hófú­
vásban és zuhogó esőben fáradhatatlanul nyomulunk előre.

Ludemlorlf.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Békét akarnak a bolsevikiek.
Azonnal meg kell kezdeni a béketárgyalásokat.
Pétorvárról jelentik: A ki'tl-

tulajdonosnak. aki akkor őszintének 
látszó megnyilatkozással igaz párt - 
hívednek vallotta magát.

Egy este. szokásod szerint, 
mitsem sejtve — mentél u Makói 
Újság szerkesztőségéi.e, leadni ’el­
késő U ir tollad produktuma!. A tu­
lajdonos téged. Írásoddal együtt 
kidobott. Indok: Megváltozott alap 
iránya váratlanul és attól fogva, 
tolta, tolta-t,uszigáira hevesen, mér­
gesen. nekidiilleszkedve. hangos kur- 
jongatással és minél feltűnőbben a 
kormány szekerét.

Indok: eh minek azt kiírni, hi­
szen mindenki tudja.

Ez a lap most a kibontott, be­
vont . megint kibontott zaszlóju 
Eckhardt mellé szegődött, és síppal- 
dohbal fogja a nádi verebet, sőt 
már békát is ad melle, azaz adna. 
ha meg nem etette volna előbb az 
agyonszorongatott mostani kedven­
cével P. Eckhardt \ Unióssal.

Ez a lap volt az amely bántotta 
szidta főispánunkat, -Jüsth dánost. 
Mert függetlenségi Ízig-vérig: tette 
ezt politikai okokból, dói van. mid­
ben van. A főispán elhaladt a ki­
törések tő ott. észre sem vette. He 
hogyan vagyunk Eckhardt-a! ?

A „Makói Újság“ nap-nap után 
hirdeti, hogy a régebbi mungó-iványt 
tartja; ezt nyilvánvalóvá H teszi.

ügyminiszterium irattárából el­
tűntek a titkos szerződések. 
Lenin első intézkedési1 az volt, 
hogy lefoglalta a pénztárakat az 
állam vészére. Hír szerint a 
bolsevikiek nem törődnek a szö­
vetségesek szándékaival, hanem

k ü Ki n 1) é k é I akarnak kölni. 
Viszont ellenzik Knvlandnak .Né­
metországhoz való csatolását és 
azt kiváltják, hogy a lengyel 
kérdést maga a lengve] nép 
oldja meg.

Stockholmból jelentik: A mun­
kástanács felhívást intézett a had­

sereghez és a néphez. Kijelen­
tik, hogy úgy a középponti, mint 
az entente hatalmak ellenségei 
a forradalomnak. Az entente ha­
talmak megkísérelhetik. hogy 
pénzzel segítik az ellenforradal­
mat. de ha a külföldi tőke le­
veri a forradalmat, akkor ben­
neteket az egyik frontról a má­
sikra hurcolnak addig, amíg el­
véreztek. Álljanak meg a gyárak! 
Minden módon szervezni kell az 
ellenállást, a téli háború ellen.
A béketárgyalásokat azonnal meg 
kell kezdeni. Semmiféle hékefrá- 
zisnuk ne higyjetek 1

Vigyázzunk a postacso­
magok cimiratára.

Egyre sűrűbbek a panaszok a 
miatt, boga a postára adott csoma­
gok címlapját a feladók oly lazán 
ragasztják, vagy kulik csomagjaik 
burkolatához, vagy a fel ragasztásra 
oly rossz minőségű ragasztóanyagot 
használnak, hogy a csomagok ciin- 
irata szállítás közben leválik és el­
kallódik.

Ily esetskben a cint nélkül ma­
radt csomagokul továbbküldeni vagy 
kézbesíteni nem lehet és be kell 
tehát várni, míg a reklamálás után 
meginduló eljárás és nyomozás a 
csomag rendeltetését megái lapítja, 
ami rendszerint hosszabb időt igé­
nyel . Időközben azonban, ha a cso­
mag tartalma romlandó holmi volt, 
azt el kellett adni. vagy meg kellett 
semmisíteni.

Minthogy a posta, késedelmes 
kézi-esi léséi t és I uiiikunló küldemé­
nyekért egyáltalában nem szavatol, 
a közönség saját, érdekében cselek­
szik, ha feladott csomagjainak a 
ci in iratát jobbiniuúségü ragasztó- 
anyaggal. vagy zsineggel tartósan 
és erősen illeszti fel a küldemény­
re. Ezenkívül a cimirat pontos má­
sát a feladás előtt ki-ki helyezze 
el csomagjába, mert ez esetben, ha 
a csomagról szállítás közben a cim­
irat leválik s e miatt a tartalom 
megállapítása és a romló tartalom 
eladása végett azt bizottságilag fel 
kelj bontani, a bizottságnak módjá­
ban áll a bent talált cimniásolat 
alapján a küldeménynek helyes 
irányba terelése és kézbesítése iránt 
késedelem nélkül intézkedni. Cso­
magjába tehát a cimirat másolatát 
mindenki helyezze el.

A nagybani tojás bevásárlási 
árjegyzés. A polgármester közhírré 
teszi, hogy a tojás nagybani bevá­
sárlási ára 1917. évi szeptember hó 
22-tő! további Ietidcikezé.sig ládán­
ként (1410 darab) csomagolva, lá­
dával együtt — helyt bevásárlási 
állomáson átvéve, eredeti ára .MM) 
korona - Osztályozott és lám pá­
zott áru uj ládákban, tij és száraz 
fagyapotba és friss szalmába cso­
magolva 580 korona.
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Az orosz ellen-forradalom.
A szovjet fegyverszünetet ajánl a hadviselőknek. 

Lenin a miniszterelnök.
Pétervár. november 7.

Pétcvvárou állomásozó három ko. 
zá kéz red küldöttei kijelentették, 
hogy az ideiglenes kormánynak nem 
fognak engedelmeskedni és nem lép­
nek fel a szovjet ellen, de készek a 
közrendet biztosítani. Délután a 
•szovjet illést tartott. Trocki elnök 
az illésen kijelentette, hogy az 
ideiglenes kormány többé nem áll 
fenn. a miniszterek egy részét le­
tartóztatták. a köztársasági tanácsot 
feloszlatták. Lenin, akit nagy tet­
széssel üdvözöltek, beszédet mondott, 
amelyben kiemelte a demokrácia 
három fő problémáját:

1. A háború haladéktalan befeje­
zését, amely célból az uj kormány- 
hutaiam a hadviselőknek fegyver- 
szünetet fog javasolni.

2. A tildékét átadják a parasz­
toknak.

3. A gazdasági válság rendezése.
A gyűlés azután határozati javas­

latot fogadott ti, amely kimondja, 
hogy az említett problémák oly

gyorsan, amint vsak lehetséges, 
mogvalósitaudók. Az ülés végén 
felolvasták a miuimalistu szociálde­
mokrata párt képviselőjének nyilat­
kozatát, amely szerint a párt hely­
teleníti az államcsínyt s kilép a 
pétervári szovjetből.

Ol. T. I.) A boiseviki-forra- 
dalom kitörésének hire éjjel ér­
kezett ide. A lapok ma a péter- 
vári Távirati í "gym'ikség hivata­
los hiteire vannak utalva, amely 
tudvalévőén a forradalmárok ke­
zében van. Az első nap délelőtt 
nem jött hír az orosz fővárosból 
és Ivere 1 tsz ki sorsa felől bizony­
talanság uralkodik. Az Utro Ros­
ti ij ma ideérkezett szánta hifitI 
adja, hogy Kerenszkt a i’éter- 
Pál erődben van. Lenin a mi­
niszterelnök és Trotzky a főpa­
rancsnok.

NRP! HÍREK
Reminiscentia.

t'ét IIU/I III lllvd i'llfl't (')'<> edldSZ-
(óisi mozt/tdoiiiind,' hu Hú Mm _ ■ c7<: ntre- 
hozuuli /éleiisei/eket. nie/lim!' • nilnyn 
•mi élő ö/w/'V,1, iil'il4 i'ii/tiinil'oi' i'i'ijt’ii 
Szintén kn'éttlik ersZtllll'el il kőzetet 
lí.HZilf'hlli'ihol ii/dZoh'd lútjll/,' a mit-
cseh'/ eai/ik őröl a.eiomájál. haji/ " 
történelem megismétli nni'j'i t.

Műkő it'jic /.'lieelralas: tdsrn I ’ szid. 
Jelöltjét h>:on'lói'ii nz országos /«ói- 
iika és n lieliji l isznni/ol,' jól áigon- 
dolt mérlegezi se I ' n: összes lm 
egyetértésére! a I ér lm:In (ijónlnllm 
ér in éii is until hét ifiden reh'nu 
tl’/i li'ó n idnnk inctf a iiii/ii nij lohmi, 
inend i-nioinl ó!r. rőt ji/nn nsi fn sold.'d I 
iififi l,'i .ii n órnif'lt Inirihliii d !•’ tnes 
történetén.

Hasonlít ez a inni állapot n !■> er 
előttire. I i/ifiinis ls/'J-beit n wai,ái 
bnlpór/iidl,' rriien elhiuijt iron!,' Hohsa 
Ijdjor n/hnh liléi/fiilflSZ tósilt ImZld 
ajánld töd 11 I izei', dlil'li d Ildii,'Dl
biclpórtnal, <jj tie tündéki nz ál­
lton, ninl'iizlien színien elköltözött jenzs 
fialni ni rost /iji/eszt Óldijtnftn ont - 
párti/rrin/rnnnind inejralns:Inni. zosz­
lót hinduit s ntiittje d iisznin/ol' ha­
tása idillt el/otftidta a jetöl/si'ji i.

,-| ró/asztós iik jlöi'li nt s a mákot 
llép óriási többséggel Hohsa Lajos 
wellet) döidöfl s ezzel a tintát iHiii- 
jflöti pot if lkai rii/nszfiisd is lieiije-
ződött.

Mi történt ?
jSent történt sémiin más, iiiintimgy 

győzött nz igazság, mell/ a inplé/ek- 
ben örökké honol, fénylő esd/aga. 
méh/ nem lóiul, h solid.

tis rövid idő midva látni Jöjj a a 
/világ, Iioji/ az örök igazság , makói.

in'/ini'l diniról-iinra szól! és it/j senki 
ne esőd áll,'ózzák azon, hogy de. Vele 
Mállón tesz d milliói kör'!.

l'drrin!,' győztek ! . 1 - igazéig •/gő­
zöd t Ilijén Min/i/iirorsz'óg! hir­
dette /Intesd Ijd/os d t’di'ns/u’i l i i'l'e-
h/éről.

Fgy régi kortárs.

Személyi Hir. Ábrahám 
1 lezső, a függetlenségi és 1.8-as 
párt régi tagja ma pénteken este 
Makóra érkezett dr. Pete Márton 
jelöltségének támogatására. Ahra- 
hátn 1 >ezsö dr ditstli dános löis- 
pánnál szállt meg.

ki Ívsz a képviselő! 

Erre történnek most Makón ál­
landóan fogadások. Egy Pete- 
párti is fogadott tizet egy (dien, 
hogy dr. Pete Mártont választják 
meg. Miért olyan feltétlenül 
biztosV kérdik az érdeklődők. 

Mert biztos adataim vannak, 
mondja ö. Es pedig a llényi- 

választásból. Akinek mandátuma 
körül a jó kis Légi bádogos 
kertészkedik és Kertész kalapál, 
azt nem választja meg a makói 
nép. kedvező ómennek veszik 
sokan, hogy az Eekhardt-zászlot 
ma este lelepte a szel s a kötele 
a villamos karóra akadt. Azt 
mondják, a zászló szegyeite ma­
gát és ez egyszer a kötél akasz­
totta lel magát a legközelebbi 
villamos karóra. Sikerült az 
Eckhardt vezérkarának egyik 
hivatalos jelentését elfognunk. 
Ez az: Vezérkarunk jelenti:

—IIHII I Ili II

Ineujihhik parancsnoksága alatt 
álló szakaszaink teljes visszavo­
nulásban vannak. Általános le- 
hangoltság uralkodik köztük, a 
mit az ellenfél óriási erkölcsi 
fölényének tulajdoni tu tik. Hiába 
állítottuk csatasorba összes erőn­
ket. a I >égi-fegyvergyár ha ti ké­
szült gépfegyvereinket. mel; 
nek vezetői ,.(lliiek“auf kiáltás­
sal lőttek az ellenfélre, esapa- 
tuitik kitartása és bizalma telje­
sen megcsappant. Valutánk 
amint a Tőzsériigynökség jelenti 
— rohamosan esik. Csapatainkat 
még az sem lelkesítette, hogy a 
régi [lényi-csatamező ismert vár­
fokaira kitűztük zászlóinkat. Mig 
vezérünk -IS-as alapon állt. zász­
lónkon nem volt ott a 48, most, 
hogy elhagyta ezt az alapot, 
mindenütt ott a 4s.

Anyakönyvi hírek. Elhaltak : 
Háti Ferenc (i éves Király Kerenc- 
né ('sala Katalin 73 éves, t sala 
János 2(5 éves, Antal Sándor Ferenc 
K hónapos. Itékány Mihály (i éves, 
Háti Margit 12 hónapos. Szabó 
György (>9 éves korában.

SZÍNHÁZ
A gólyakaliia. Dráma ö felvonás­

ban. Színre keiül szombaton es va­
sárnap. Babits Mihály regényéből 
irta : Karinthy f rigyes és Korda 
Sándor, .hitszák: Beregi Oszkár, 
Bánky Judit, Mészáros Alajos és 
Partos Gyula. Huszonötéves volt 
Tábori báró, amikor meghalt nagy­
bátyja, aki nevelőapja is volt s 
akit rajongásig szeretett. E naptól 
kezdve, mint a szávuyaszegott ma­
dár, úgy élt. tett, vett. nem volt 
kedve semmihez. Legtávolabbi kas­
télyába költözött és esitggedés. mély 
bánat vett rajta erőt. Lakája, Kris­
tóf egy ijesztő arett, mogorva ember 
volt egyetlen embertársa, akivel 
érintkezett, de akitől télt és rette­
gett. Egy nap sárgult, régi újság- 
darabot sodort a báró szobájába, 
amelven a következőket olvasta:

„Idősb Tábori báró különös 
tek kergették a halálba. Üldözési 
mániájában, mintha saját magát 
venné üldözőbe, az erdőbe rohant 
és ott halva találták.u

Az ifjú Tábori báró egz csnf őszi 
délutánon a kandalló mellett ült, 
amikor ugv érezte, mintha átváltoz­
nék. Más külsőt vesz föl s mint 
szökevény rab. akit kergetnek, egy 
hajóra, rohan, ahol a hajóslegények 
között régi barátaira ismer. Egy 
esapszékbe megy velük és belesze­
ret a kiszolgáló leányba, akiért ké­
sőbb embert is öl... felrezzen és 
ismét a kandalló előtt találja magát. 
Ez. az ősi átok, ez a fantazmagória 
a másik énnel. Ez. volt a végzete 
őseinek is. A szomszéd kastély úr­
nője menti meg, aki a megtévesz­
tésig hason lit a csapszékbeli leányra 
s aki azt a tanácsot adja neki, 
hogy álmában ülje meg a másik 
énjét. A báró csakugyan a vízbe 
ölte ádáz altercgúját, s a kalifa, — 
mint a török mese mondja — meg­
találta varázsigéjét, amit elfelejtett, 
ismét ember lett a gólyából.

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy tánc­
iskolámat áthelyeztem Erdeky Jó­
zsef díszes tánctermébe, ahol is a

TÁNCTMI1TÁ5T
folyó hó s-áII. csütörtökön 
megkezdem. Kérem az igen 
tisztelt szülőket és gyámokat, 
hogy a lie irat ást a mai naptól 
kezdődői eg lakásomon Máj lát it­
'd tea 4. szám alatt egész nap, este 
pedig A órától kezdve Erdeky 
József tánctermében eszközlöm.

Becses pártfogást kór
Tóth Antalné.
oki. tánctanitónő.

Lapkihordók
felvétetnek a Makói Füg­
getlen Újság kiadóhivata­

lában.
Egy-két jó íiu

nyomdánkban tanulónak fel­
vétetik bentkosztolássai, 

vagy havi fizetéssel.

ÜXV. SZABÓ (4YÓRGYNÉ .ion ROZÁLIA úgy a 
maga. mint számos rokonai neveken tájdalommal tudatja 
felejthetetlen férje

SZABÓ GYÖRGYNEK
folyó hó 8-án délután f> órakor életének <19, boldog házas­
ságának is-ik évében hosszas szenvedés után történt gyá­
szos elhunytat.

A megboldogult drága halott hült teteme folyó hó 10-én, 
szombaton délután fél 4 órakor fog a Battyhányi-utoai 
gyászházból a rét. egyház szertartása szerint, a rét. ó- 
temetőbeu örök nyugalomra helyeztetni.

Makó. 1917. évi november hó 9-én.

Áldás és béke lengjen porai felett!

ínii^iii tiara
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ
Szombaton, nov. 10-én KÉT ELŐADÁS! Vasárnap, nov. 11-én HÁRO M ELŐADÁS!

Nov. 10-én A GÓLYAKALIFA
Dráma 5 felvonásban. Babits Mihály regényéből.

F öze repítik:
Beregi Uszkár Mészáros Alajos 
Bánki .Imiit "Martos Uvula

Budapest
r

$S. V

Természetes.

Nov. 10-én

A fél 5-kor kezdődő előadásnál gyermekek felét fizetik.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt ! 0 12-ig, délután. 3 5-ig.

Pénztárnuitös este 7 órakaw*
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kartonokéshártyapapirokból nagy választék érkezett.
Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

a

hivatalos nyomta
tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek

íi

Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).

D
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Nyomatott Kovács és Halász villanyeröre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


